

«Утверждаю»
Директор ФГБУ
«Государственный заповедник «Присурский»
Б.В. Осмелкин
_____ 2020 г.



ПОЛОЖЕНИЕ о конкурсе детского художественного творчества «Мир заповедной природы» в рамках международной акции «Марш парков - 2020»

1. Цели и задачи

«Марш парков» – международная акция по оказанию поддержки особо охраняемым природным территориям (ООПТ) России и сопредельных стран. Заповедник «Присурский» ежегодно присоединяется к Маршу парков и проводит республиканский этап этой акции.

Цель «Марша парков» – привлечение внимания властей, средств массовой информации, бизнеса и всего общества к проблемам ООПТ, оказание им реальной практической помощи, пробуждение в сознании соотечественников чувства гордости за наше природное и культурное достояние.

Во время «Марша парков» заповедники, национальные парки, а также другие природоохранные, неправительственные и образовательные организации проводят круглые столы, пресс-конференции, дни открытых дверей, детские экологические мероприятия, тематические выставки, акции волонтерской помощи и сбор благотворительных средств в поддержку охраняемых природных территорий, инициируют публикации в прессе, трансляции радио- и телепередач.

Девиз Марша парков – 2020: «**Четверть века помогаем заповедной природе!**»

Сегодня около 12 тысяч российских заповедников, национальных и природных парков, заказников и других ООПТ федерального, регионального и местного значения располагаются на площади, превышающей 13 % территории России. При этом они сохраняют не менее 70 % обитающих в нашей стране видов животных и растений.

Заповедные земли – эталоны дикой или малонарушенной природы. Они необходимы не только для сохранения биологического разнообразия. Исключительно велика научная ценность ООПТ – исследования природных процессов в естественных (то есть здоровых) экосистемах позволяют понять, например, способы «лечения» нарушенных природных сообществ. ООПТ и другие природные территории обеспечивают благоприятные для жизни человека условия – очистку воздуха и воды, восстановление плодородия почв, места для отдыха или оздоровления людей и многое-многое другое.

В 2020 году Марш парков проводится в 25-й раз! Сегодня «Марш парков» – одно из самых масштабных и массовых природоохранных событий в России. В 2020 году в рамках акции «Марш парков» Центр охраны дикой природы объявляет традиционный конкурс детского художественного творчества «Мир заповедной природы», тема конкурса «Природа родного края».

2. Сроки проведения

С 20 марта по 30 апреля 2020 года проводится **республиканский этап конкурса** детского художественного творчества «Мир заповедной природы». Работы победителей и призеров республиканского этапа будут направлены для участия во втором этапе конкурса в Центр охраны дикой природы (г. Москва). Итоги второго этапа конкурса будут подведены в октябре 2020 г.

3. Порядок проведения Акции

На республиканский этап работы принимаются до **20 апреля 2020 г.** (по штемпелю отправки) по адресу: 428034, г. Чебоксары, п. Лесной, д. 9, отдел экологического просвещения ФГБУ «Заповедник «Присурский», акция «Марш парков - 2020».

Основное условие – выполнить конкурсную работу непосредственно на природе, т. е. поработав в технике пленэра. Изобразите уголок природы, который вам близок. Вы можете нарисовать не только заповедное место и его обитателей, но и озеро или парк, в

котором гуляете, любой уголок природы, который вы любите и хотите защитить, а обитающие там растения или животные вам хорошо известны. Находясь в непосредственном контакте с живой природой, человек лучше воспринимает и познает ее особенности и сможет более выразительно передать в рисунке свои впечатления. Если у вас нет возможности выполнить конкурсные работы на природе, можно посмотреть познавательный фильм о природе России или своего региона и, вдохновившись её красотой, создать конкурсную работу.

Итоги республиканского этапа конкурса будут подведены к **30 апреля 2020 года**. Все участники конкурса получают свидетельства, победители и призеры – дипломы, которые будут направлены по электронной почте. Работы победителей и призеров республиканского этапа будут направлены для участия во втором этапе конкурса в Центр охраны дикой природы (г. Москва).

Итоги второго этапа конкурса будут подведены в **октябре 2020 г.** Победители получают дипломы и призы. Центр охраны дикой природы не рассылает сертификаты или дипломы участникам конкурса, не попавшим в число призёров.

Лучшие работы пополнят Интернет-галерею на сайте Центра охраны дикой природы (www.biodiversity.ru/programs/mp/gallery.html). ЦОДП оставляет за собой право использовать рисунки на выставках, в печатной продукции, социальной рекламе и т.п.

Требования к рисунку:

- возраст участников – от 4 до 18 лет;
- рисунок должны соответствовать заявленной тематике конкурса и иметь название;
- рисунок должен быть самостоятельной работой ребенка;
- рисунок должен быть оригинальным (т.е. не срисованным; копии с открыток, фотографий ООПТ и т.п. НЕ принимаются!)
- размер листа – не более 30x40 см (формат А3), включая рамку, если она необходима;
- присланные работы не возвращаются;
- рисунок не скручивать и не складывать!
- при оформлении рисунков нельзя использовать скотч или иные синтетические материалы;
- сведения об авторе указываются только на обороте рисунка либо приклеиваются с обратной стороны так, чтобы не портить сам рисунок.
- пожалуйста, не используйте степлер!

Формат маркировки рисунка:

Название плаката	
Имя и фамилия автора	
Возраст (сколько лет, а не дата рождения), класс	
Город или посёлок, где живёт ребёнок	
Образовательное учреждение	
Электронный адрес	
Руководитель	
Организация, от которой работа отправлена в ЦОДП (заповедник, парк или др.)	ФГБУ «Государственный заповедник «Присурский»
Год	2020